

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу обучающегося СПбГУ
Ли Бинь
по теме Совместное потребление вещей в Китае (на примере услуг пассажирского транспорта)

Выпускная квалификационная работа Ли Бинь касается анализа сравнительно нового явления в социально-экономических отношениях на рынке – совместного потребления вещей в Китае. В связи с этим, цель, которую ставит автор – исследовать характеристики совместного потребления в Китае и выявить их влияние на современное общество – бесспорно является весьма наущной.

Структура работы обусловлена поставленными исследовательскими задачами и включает в себя введение, четыре главы, список использованных источников. Во Введении обосновывается актуальность темы исследования, ставится цель и формулируются задачи, объект и предмет исследования.

В первой главе работы автор проводит теоретический анализ, подробно анализируя предпосылки возникновения феномена совместного потребления, теоретические концепции и выделяемые типы совместного потребления. Во второй главе представлены результаты проведенного социологического исследования. Выбор эмпирического объекта – китайской компании, специализирующейся на пассажирских перевозках Дида Чусин, представляется обоснованным в силу того, что данная компания занимает большую долю рынка в этой сфере. Третья и четвертые главы рассматривают проблемы, стоящие перед совместным потреблением как институциональной практикой, а также анализируются модели совместного потребления в Китае.

Выпускная работа содержит анализ большого количества актуальной научной литературы по изучаемой теме, представленной на русском, английском и китайском языках; приводятся и анализируются данные статистики; можно отметить хороший стиль и логику изложения. Автору удалось добиться анализа совместного потребления на примере услуг пассажирского транспорта как эффективной современной модели потребления, позволяющей «вписаться» в современные тренды сохранения экологии и уменьшения нерационального потребления.

Таким образом, содержание выпускной работы Ли Бинь соответствует заявленной в названии теме, цель исследования достигнута, а поставленные задачи успешно решены. В качестве замечаний, хотелось бы обратить внимание на следующие моменты:

- на наш взгляд, структура деления материала на параграфы и главы могла быть менее дробной;
- в качестве уточнения хотелось бы выяснить, почему преобладающая доля рынка принадлежит одной компании (Диди Чусин). Способствует ли это развитию конкурентной ситуации в качестве предоставляемых услуг и их стоимости?

Надо отметить, что высказанные замечания не снижают достоинств данной работы и представленных результатов исследования. Выпускная квалификационная работа ЛИ Бинь в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам магистратуры в СПбГУ, и заслуживает высокой положительной оценки (отлично).

Рецензент,
кандидат исторических наук,
доцент кафедры востоковедения
и регионоведения АТР
Иркутского государственного университета

С.Б.Макеева

«22» мая 2019г.

